

伪劣种子坑害农户 万里追捕为民挽损

——开鲁警方破获生产、销售伪劣辣椒种子案纪实

本报通讯员●单晶雨

日前,通辽市开鲁县公安局食药环侦查大队历经三个月,行程万里辗转全国三省多地,成功破获一起生产、销售伪劣辣椒种子案,抓获犯罪嫌疑人3人,为群众挽损35万元。

投石问路 欲盖弥彰巧遮掩

2020年3月份,通辽市科尔沁区居民朱某某到开鲁县公安局食药环侦查大队报案,称在通辽市开发区瑞丰市场经营“某某农资”店,遭到供货商欺骗,销售的“年年红988”辣椒种子陆续接到开鲁县种植农户反映存在质量问题,请求公安机关给予侦查。接警员了解事情后,认为朱某某经营的农资店不在开鲁县管辖范围,如果认为被供货商欺骗,应该去具有管辖权的公安机关报案。随即,朱某某便离开了开鲁县公安局,但接警员一致对此案持续关注。

9月本是春耕秋收,庄稼丰收的喜悦季节。食药环侦查大队却陆续接到十多位农户报案,称种植的辣椒秧出现倒秧、结果少,而且大部分辣椒发霉腐烂,怀疑种植的辣椒种子是假的。后经侦查,受害农户种植的正是通辽开发区瑞丰市场经营“某某农资”店朱某某

销售的“年年红988”辣椒种子。

司法鉴定 固定证据定损失

接到报案后,开鲁县公安局食药环侦查大队立即组织精干警力,对报案的群众进行调查取证,并对涉案的现场进行勘查。在前期调查基础上,9月6日,开鲁县公安局委托具有资质的鉴定中心对涉案的“年年红988”辣椒种子的纯度、净度、发芽率、水分四项质量指标进行检测,结论为该样本中发芽率和水分不符合国家标准。为更准确的确定受害农户损失情况,后又委托通辽市鑫博资产评估事务所进行减产损失进行评估,依据评估报告受损的辣椒地减产损失价值评估合计35万多元。

拨云见日 攻守同盟终落空

外围证据固定后,侦查民警立即对朱某某询问,起初朱某某一直以合法商人的身份向警方供述自己惨痛的受骗过程,声称不知道该辣椒种子存在质量问题,该批种子是在甘肃省酒泉市一家叫“酒泉某农业发展公司”购进的,能提供该辣椒种子的干椒证明书和

营业执照。而且就在今年3月份左右就有农户向他反映该辣椒种子存在质量问题,为了逃避打击,免受刑事处罚。他在群众反映情况后,主动与部分受损农户达成赔偿协议,看似一切正常,整个事件和他没多大关系。侦查民警确定伪劣辣椒种子来源后,开始研判分析、运用技术手段锁定该农业公司的法人信息。驱车千里到达甘肃省酒泉市该种子生产厂家。

真正的犯罪是经不起斟酌推敲的。在当地警方的全力配合下,办案民警不顾舟车劳顿对该公司的法人周某某和经理柴某某连夜突击审讯,查实朱、周、柴三人系朋友关系,朱某某曾多次在周某某所开的农业公司购进种子。2020年春节前,朱某某曾去酒泉市采购玉米种子,看见那边的辣椒质量好、产量高,随后让周某某协调在当地种植农户王某某处购买200多公斤辣椒种子,为了让老百姓信服这批“三无”的辣椒种子出自品牌经营,在朱某某的主张下,由周、柴二人负责印制包装袋,并对该批辣椒种子进行包装,合伙命名为“年年红988”,生产地址印上“酒泉某农业发展公司”生产。一系列“完美”

的操作后的“早熟、抗病、高产”的辣椒种子,由此“研制”完成。在事情败露后,为了掩人耳目,朱某某又要求周某某和柴某某以公司的名义,伪造“年年红988”就是干辣椒种子的证明。

追缴赔偿 为民挽损35万元

在事实清楚证据确凿的情况下,开鲁警方及时收网,分别将三名犯罪嫌疑人全部抓获。虽然犯罪嫌疑人已全部落网,但是给老百姓造成的损失也是无可争议的事实,眼看一年挥汗如雨的辛勤劳作随着假种子就要付之东流。开鲁县警方调整侦查思路,坚持“追赃减损”不放松,强化追赃力度,对3名犯罪嫌疑人政策攻心加“情理、事理”的说服教育,最终在家属的积极配合下共缴纳35万元用于对受损的11位农户赔偿。最大限度的挽回受害农户的经济损失,迎来了群众的点赞好评,更用行动诠释了公安机关执法为民的行动宗旨。

近日,涉案的3名犯罪嫌疑人已被开鲁县公安局依法采取刑事强制措施。该案还在进一步侦办中。

集中宣传走上街头 做好冬季安全防范

进入冬季以来,乌海市公安局海勃湾区分局积极采取措施,狠抓安全防范宣传不放松,日前,该局与治安、刑警、禁毒、经侦、特巡警五个大队在乌海市海勃湾区万达广场南门联合开展了大型安全防范宣传活动。活动中,民警通过发放防范电信诈骗、识毒防毒、禁止传销等各类宣传册,向群众讲解安全防范常识。

杨利军 王智源 庄轩东 摄



搬运工送货迟到被扣钱 泄私愤损毁电梯被行拘

本报讯(记者宋宏颖 通讯员纪晓红 袁耀娟)11月11日11时40分,赤峰市松山区公安分局穆家营子派出所接到书香庭苑小区物业报警称,9号楼电梯被人为破坏,希望公安民警依法查处。

接到报警后,民警迅速赶赴现场,通过查看小区视频监控,发现该小区居民巩某有作

案嫌疑。民警依法将巩某传唤到派出所接受调查,经询问,巩某如实供述了无故损毁小区电梯刷卡口的违法事实。

据巩某供述,其是一名搬运工,由于当天早上起床晚了些,上午没有按照约定时间为客户送货,被对方扣掉280元钱,之后便一直闷闷不乐。中午回到所居住单元楼后,用未升

级的卡扣刷卡不成,未能顺利乘坐电梯回家,巩某更加气愤不已,遂用脚踹向电梯刷卡口,致使电梯面板脱落损坏,刷卡口不能正常使用。小区物业工作人员了解到这一情况后立即报了警。

日前,穆家营子派出所依法给予巩某行政拘留5日,并处500元罚款的处罚。

寻衅滋事为非作歹 涉恶团伙当庭受审

包头讯 日前,包头市九原区人民法院依法公开开庭审理了由九原区人民检察院提起公诉的被告人贺某某、贾某某、苗某某、高某某等六人涉嫌寻衅滋事、强迫交易、非法拘禁、敲诈勒索等罪一案。

公诉机关指控,2008年至2015年间,为非法获取利益,被告人贺某某纠集被告人郝

某、高某、贾某某、苗某某等人以高额利息向包头市固阳县范围内的不特定他人非法放贷,并指使被告人贾某某、郝某等人通过非法限制他人人身自由、威胁恐吓他人、肆意毁损他人财物等暴力、软暴力手段向借款人或者担保人催收债务,多次实施违法犯罪活动,为非作恶,欺压百姓,扰乱经济社会及他人生活

秩序,造成极为恶劣的社会影响,形成恶势力犯罪集团。

包头市九原区人民法院受理本案后,鉴于案情复杂,社会影响较大,依照相关法律规定,由审判员和人民陪审员组成七人合议庭审理本案。本案将择期宣判。

(徐长芳)

通过银行卡牟取利益 两名嫌疑人同日落网

可以力更讯 近日,呼和浩特市武川县公安局在“断卡”行动中,一天内抓获两名犯罪嫌疑人。

今年10月26日,武川县居民张某某来到公安局反诈中队报案,称其在网上“刷单”被骗6万余元。民警立即展开调查发现,其中有3万余元进入账户名为“万某某”的账户中。经过进一步走访排查,11月5日,公安机关将万某某

抓获,现场扣押银行卡11张,手机1部。

经调查,涉案银行卡资金流水达40余万元。

经审讯,今年8月,万某某看到网上有售卖银行卡赚钱的信息,就将自己银行卡、U盾、手机卡、身份证信息等以每套300元的价格出售给他人,从中获利1500元。

“断卡”行动开展后,武川县公安局刑警

大队在工作中发现,崔某某以黑户办理贷款为由,骗取刘某等四人银行卡、U盾、电话卡、身份证等资料,并交由他人使用,涉嫌妨害信用卡管理罪。

11月5日,公安机关依法对崔某某进行传唤。经审讯,崔某某承认其骗取他人银行卡,并从中获利1000元。后崔某某被公安机关采取取保候审强制措施。

(苏和)

意气用事聚众斗殴 羁押期满再进“班房”

本报讯(记者宋宏颖 通讯员金原野)走出看守所本应该是以痛改前非与家人团聚的场面,然而,李某宇的“待遇”却大不同,刚走出赤峰市松山区看守所的大门,接他的不是家人,而是赤峰市公安局红山区分局南新街派出所的民警,李某宇再次坐上警车被送入红山区看守所。

2019年4月26日凌晨4时,红山区公安分局南新街派出所接到指令:红山区钢铁街第十七小学对面临街楼有人聚众斗殴,经调查了解,当日,尹某某在其女朋友赵某家中与林某某因琐事发生口角纠纷并相互殴打。后来,尹某某和林某某各自打电话叫人至红山区钢铁街大栅栏南口附近聚众斗殴,双方均不同程度受伤。警方经抓捕到案13名聚众斗殴嫌疑人,还有一名嫌疑人李某宇因在松山区涉案已经被关押在松山区看守所。日前,嫌疑人李某宇羁押到期,被红山区公安分局依法刑事拘留。至此,该聚众斗殴案14名涉案人员全部到案。

货车司机肇事逃逸 警方循线侦破案件

包头讯 日前,包头市公安局交管支队东兴大队快速侦破一起交通肇事逃逸案。

11月18日上午6时许,任某某驾驶电动车由东向西行驶在110国道包头市东河区登口村桥头时,让相向行驶的重型自卸货车碰撞,造成任某某身体多处骨折,事故发生后,重型自卸货车司机驾车逃逸。

接到报警后,东兴交管大队事故中队民警迅速出警,对事故现场进行认真勘查,因事故当天雨夹雪的恶劣天气对事故现场破坏极大,给勘查工作造成了一定影响。

中队长王群组织事故中队民警,立即成立专案组,对车辆及事故现场痕迹进行反复勘查,并沿肇事车辆逃逸的方向调查。专案组在鄂尔多斯市东胜区、达拉特旗两地查找疑似车辆100多辆,最终锁定车牌号为蒙BXXXXX的重型自卸货车有重大嫌疑,办案民警通过多方对此车进行查找,最终在包头市铝厂查获该车。

11月24日下午,警方经过对驾驶人王某某询问及对车辆痕迹的指认,王某某对该起交通肇事经过供认不讳。

经过连续作战,民警仅用6天时间将该起交通肇事逃逸案件成功侦破。目前,该案还在进一步办理中。

(边雪峰)